



Глава Ингушетии побывал в зоне проведения контртеррористической операции



Глава республики Юнус-Бек Евкуров в рамках инспекционной поездки по части Сунженского района, включенного в зону проведения контртеррористической операции, посетил заставу «Датты».

А.Трофимов сообщил, что кроме войсковых подразделений в операции участвуют силы ОМОНа, СОБРа, сотрудники полка по охране границы, все территориальные отделы внутренних дел. «Надо продолжать выполнять поставленную перед вами задачу, работайте в тесном взаимодействии со всеми структурами, координируйте действия, чтобы добиться максимального эффекта, день и ночь работайте, чтобы очистить эти леса от бандитов», - сказал Ю.Евкуров, обращаясь к ру-

ководителям силовых структур.

Глава региона отметил, что одной из целей данных мероприятий, проводимых на территории республики в рамках общевойсковых учений «Кавказ-2012», является выявление, в том числе, участников незаконных вооруженных формирований в прилегающих к Чеченской Республике районах. «Все идет по плану, о результатах пока говорить рано, самое главное - наладить и отработать должное взаимодействие всех структур на перспективу, выработать механизм совместных действий силовых структур в различных ситуациях», - подчеркнул Ю.Евкуров.

Делегация из Ингушетии представит свои инвестиционные проекты и экономический потенциал в Казахстане и Бельгии

Юнус-Бек Евкуров проведет встречу с заместителем председателя правительства Ингушетии - руководителем аппарата правительства Вадимом Кудряшовым.

В рамках инвестиционного потенциала региона. Глава поручил включить в план поездки проведения встреч с ингушской диаспорой в этих странах. В состав делегации будут включены представители органов законодательной, исполнительной власти и общественных организаций. Предусмотрена и культурная программа. Творческие коллективы республики выступят с концертами. В ходе беседы Юнус-Бек Евкуров поручил Вадим

Кудряшову доработать предварительную программу пребывания делегации из Ингушетии в указанных странах и в ближайшее время представить окончательные предложения. Напомним, визит делегации Ингушетии в Республику Казахстан и Королевство Бельгия намечен на середину октября текущего года. Возглавит официальную делегацию руководитель региона Юнус-Бек Евкуров.

Богоугодное дело

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров побывал на месте реконструкции родника около сельского поселения Галашки, известного в народе как «родник невест».



«Родник невест» обещает стать не только местом проведения досуга галашкинцев, но и достопримечательностью для туристов, которые в скором времени появятся в Сунженском районе, ставшем частью северокавказского туристического кластера. Юнус-Бек Евкуров поблагодарил Ингисхана Мерджоева за инициативу. «Благоустройство родника - это богоугодное дело», - отметил Глава республики. Он также сделал ряд предложений по усовершенствованию проекта. В частности, поручил устроить рядом с родником пруд.

Пресс-служба Главы РИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Ингушетии состоится медицинский бизнес-форум

С 3 по 4 октября текущего года в городе Назрани пройдет I медицинский бизнес-форум в рамках ессероссийского проекта MEDRuSS 2012, сообщает skfo.ru.

Организатором бизнес-форума выступает компания GreenMarkko Conferegences (Москва). Мероприятие пройдет при непосредственной поддержке министерства здравоохранения Ингушетии. Основной темой мероприятия станет внедрение инновационных медицинских технологий в республике. Организаторы надеются, что MEDRuSS станет ведущей ежегодной площадкой для общения и обмена опытом профессионалов сферы здравоохранения и одним из наиболее значимых событий для медицинской общности Ингушетии. В рамках мероприятия будет проходить конференция по актуальным проблемам развития сферы здравоохранения и внедрения инновационных медицинских технологий, несколько тематических "круглых столов", а

параллельно будет действовать мини-выставка производителей и поставщиков медицинского и лабораторного оборудования, расходных материалов, медицинской мебели и других товаров и услуг для сферы здравоохранения. Среди участников конференции ожидаются представители министерства здравоохранения и других госструктур Ингушетии, главы региона, врачи и различные другие медицинские специалисты, руководители различных коммерческих организаций, работающих в области обеспечения сферы здравоохранения. Кроме того, на конференции впервые для Ингушетии будут присутствовать представители таких известных международных и российских компаний в области оборудования для здравоохранения, как Dräger, Амио, KARL STORZ, BMT-MMM, Лизоформ, БиоСистемы, ЭкОЛаб и многих других. Напомним, ранее (14 августа) первый заместитель председателя правительства

Бекхан Оздоев провел рабочую встречу с представителями фирмы «STORZ» (Германия), которые намерены поставить универсальное операционное оборудование для отделения сосудистой хирургии Ингушской республиканской клинической больницы. Во встрече приняли участие региональный менеджер (Юг России) компании «STORZ» (KARL STORZ ENDOSKOPE) Евгений Хурумов, представитель этой известной немецкой фирмы Арсений Гуцин и руководитель ООО «Парадиз-Медтехник» Ахмед Келигов. Сторны обсудили условия поставки в ИПКБ Ингушетии современного оборудования для отделения сосудистой хирургии. «Мы побывали в вашей больнице, общались с врачами. Самое главное, у вас есть очень хорошие специалисты, которые смогут проводить сложнейшие операции, при наличии соответствующего оборудования», - сказал Евгений Хурумов.

Соб.инф.

Ю.Евкуров возглавил рейтинг информационной открытости глав субъектов

Национальная служба мониторинга совместно с Институтом независимых политических исследований подготовили медиа-рейтинг глав субъектов РФ за август 2012 года на основе коэффициента информационной открытости. Возглавил его Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров.

«По итогам августа в тройку наиболее информативно открытых губернаторов вошли президент Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, губернатор Камчатского края Владимир Илюхин и глава Вологодской области Олег Кувшинников», - сообщили составители рейтинга.

Представитель института выяснил, что показатель высчитывается как соотношение числа публикаций с

Информажентство "Юга.ру"

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ...

В стране башен

Невероятно. Усугубило и без того безрадостное одиночество памятников, как ни странно, возвращение людей в горы. Потерянная связь времен сделала из этих людей здоровых прагматиков. Здесь выпасали домашний скот. Башни стали использоваться для своих нужд, пробираясь в метровых стенах проемы, как в комплексе Ний, например, в результате чего боевая 30-метровая пятиэтажная башня отклонилась от своей оси на 25 градусов. Да и сколько их сегодня стоят, осиротевших и разрушенных, ждущих возвращения своих настоящих хозяев, а не потребителей, загадивших комплексы отходами жизнедеятельности. Многие башни разрушены руками людей, использовавших камни разрушенной башни для своих хозяйственных дел. Серьезного внимания требуют солнечные могильники и раннемуслиманские кладбища, входящие в перечень национально-культурного достояния.

В разное время предпринимались попытки реставрации некоторых знаковых памятников. Восстановительные работы проводились в храме Тхаба-Ерды, в Эрзи, крупнейшем башенном комплексе горной Ингушетии, городище замкового типа. В Эрзи, в разной степени сохранившиеся восемь боевых башен, две полубоевые и сорок семь жилых. Боевые башни, пятиэтажные, под тридцать метров высотой выстроены на оконечности горного кряжа.

Еще раз вспомним добрым словом наших предков, строивших эти сооружения. Четыре боевые башни в Эрзи сохранились до наших дней в первоначальном виде. Еще две боевые башни были реставрированы в 80-х годах прошлого века. Но это была реставрация без души, некачественная, без четкого знания основ строительства. Большие претензии и к мастерам, реставрировавшим храм Тхаба-Ерды, который в оригинале был намного красивее и величественнее, нежели чем сейчас, под немецкой черепицей. В Ингушетии возрождено великое искусство - башеностроение! Реставраторы недавно вернули первоначальный вид боевой башне в Эрзи, и таким образом семь из восьми памятников архитектуры сохранены для истории. По предложению дирекции музея-заповедника, в этом

году руководством и правительством республики было принято решение о восстановлении двух полуразрушенных боевых башен, одна из них уже восстановлена ингушскими реставраторами, которые своим усердием, несмотря на многочисленные трудности и бездорожье, подвозя гужевой транспортом все необходимые строительные материалы, сумели восстановить и вернуть первоначальный вид еще одной башне! Не стали для реставраторов помехой и природные катаклизмы, когда потоки дождевой воды грозили складом строительных материалов, только цемента у строителя пропало более пяти тонн. Каких трудов стоило этот цемент привезти и складировать - отдельная тема. Вода унесла немало пиломатериала, емкостей для воды, смыло песок и сланцевые добавки, добытые вручную, но люди справились с порученным делом с честью. Это огромный подарок реставраторов своему народу!



Боевая башня Хаьни. XIII век. До реставрации



Боевая башня Хаьни. XIII век. После реставрации

Страна башен должна всегда притягивать к себе своим величием и историей, своей сохраненной и восстановленной материальной культурой, быть символом ингушского народа, как народа-созидателя.

По рабочим документам ГУ «Джейрахско-Ассинский историко-архитектурный природный музей-заповедник» подготовил И. ХАНИЕВ

ЮБИЛЕЙ

НОВЫХ ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ!

Председатель правления Союза журналистов Республики Ингушетия Жансурат АУШЕВА поздравила с 60-летним юбилеем замечательного ингушского писателя, известного общественного деятеля, ветерана МВД Ваху Висангиревича ХАМХОЕВА. В поздравлении, направленном юбиляру, говорится:

«Уважаемый Ваха Висангиревич! Журналистское сообщество Республики Ингушетия сердечно поздравляет Вас с 60-летием! Ваше литературное творчество, снижавшее Вам широкое признание, стоит сегодня в одном ряду с лучшими образцами ингушской национальной художественной мысли, став достоянием не только нашей республики, но и всей России. Являясь автором многих значительных для нашей культуры произведений, Вы не только внесли озорный вклад в развитие ингушской литературы, но и стали духовным ориентиром для многих поколений читателей. Осмысливая в своем творчестве трагические страницы нашей истории, Вы создали целую галерею ярких и запоминающихся образов. Ваши герои - сильные духом люди, которые сохранили в себе человеческое достоинство в самых невероятных испытаниях, устояли перед трудностями и сберегли в своих сердцах любовь к Отечеству. Все Ваше творчество пронизано глубоким уважением к истории, традициям и культуре нашего народа. Являясь прекрасным знатоком ингушского языка, Вы демонстрируете в своих произведениях его богатство и выразительность, вносите неоценимый вклад в его сохранение и развитие. Поэтому мы с огромным удовлетворением восприняли весть о присвоении Вам высокого звания народного писателя Ингушетии. Союз журналистов Республики Ингушетия желает Вам крепкого здоровья, благополучия в семье и новых творческих успехов! С большим нетерпением ждем Ваших новых книг, написанных золотым пером истинного мастера и гуманиста!»

А. ГАЗДИЕВ

Цветы нашей жизни

Ежегодно 1 сентября по всей России отмечается День знаний. В этот день по всей стране во всех школах проходит всего один урок - урок мира и добра. На нем школьникам напоминают о великом значении слов «справедливость», «добро», «милосердие», «патриотизм». Этот урок очень важен для духовно-нравственного воспитания детей. В школьной программе патриотическому воспитанию уделяется огромное значение, ведь научить детей гуманности не менее важно, чем математике или химии. В Джейрахском районе Республики Ингушетия над этим работают не только учителя местных общеобразовательных учреждений, но и сотрудники позарничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия. В зоне их внимания находятся подшефные школы, в которых уроки Мужества проводятся регулярно.



Своих подшефных пограничники радуют не только частыми визитами, но и осязательной материальной поддержкой. Так, с 3 по 4 сентября по поручению начальника пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия Игоря Цветкова, в рамках взаимодействия с министерством образования и администрацией Джейрахского района, сотрудники управления провели комплекс мероприятий, приуроченных к празднованию Дня знаний. Двум средним общеобразовательным школам с.п.Джейрах и с.п.Ольгетти в торжественной обстановке были вручены комплекты спутникового телевидения «Трикоптор». Подарки пограничников сотрудники школ зывают помощь и поддержку школам района: «Между пограничным управлением и нашей школой сложились дружеские, почти родственные отношения. Регулярно проводятся совместные мероприятия, конкурсы, игры, во время которых школьники имеют возможность пообщаться с пограничниками. К тому же они не раз оказывали нам поддержку и во время проведения спортивных состязаний, и когда нам требовалась музыкальная аппаратура. Подобные встречи вносят огромный вклад в духовно-нравственное и патриотическое воспитание нашей молодежи. Ученики старших классов, побывав на территории отделения Эзми и ознакомились с условиями



планируют ввести в эксплуатацию в самые ближайшие дни. Детям младших классов с их помощью будет организован просмотр познавательных телепередач. В с.п. Джейрах построена новая школа и оборудована по всем современным требованиям. Но даже учитывая данный факт, спутниковое телевидение для них - подарок дорогой и актуальный. Директор школы Эсет Точиева искренне поблагодарила пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия за подарок и то внимание, которое уделяется этим ведомством школе, а также отметила, что пограничники регулярно ока-

Ипотека со скидкой

Три республики Северного Кавказа будут компенсировать часть процентов по ипотеке своим жителям, сделавшим первоначальный взнос за счет материнского капитала, сообщает Interfax-Russia.ru.



Уже с осени 2012 года у жителей трех республик Северного Кавказа - Кабардино-Балкарии, Ингушетии и Северной Осетии появится возможность взять ипотеку под процент гораздо ниже того, что предлагают банки. Это станет возможным благодаря совместной программе региональных властей и Северокавказского банка Сбербанка России.

Технически субсидирование выглядит следующим образом: граждане обращаются в банк и получают ипотечный кредит на условиях программы. Затем они предоставляют пакет документов в министерство строительства и архитектуры республики (КБР) для получения компенсации. Компенсацию заемщикам начинают платить с месяца, следующего за месяцем, в котором был получен ипотечный кредит, и в дальнейшем ее будут платить ежемесячно в течение срока действия кредитного договора, но не более чем в течение 10 лет со дня выдачи ипотечного кредита.

Однако после того как будет исчерпан денежный лимит, отведенный республикой на программу, банк перестанет выдавать льготные ипотечные кредиты. В свою очередь заемщика исключат из программы льготного ипотечного кредитования, если он в течение двух месяцев не будет платить проценты по кредиту.

«Надеюсь, что в полном объеме она (программа льготного ипотечного кредитования - ИФ) начнет функционировать с октября 2012 года», - сообщил Интерфаксу в пресс-службе Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка.

Источником в Сбербанке подтвердил Interfax-Russia.ru, что идентичные льготные программы будут действовать во всех трех республиках Северного Кавказа, но «наибольшая ясность сегодня - по Республике Ингушетия».

Власти Ингушетии тем временем уже приняли республиканскую программу по субсидированию части процентной ставки по ипотеке. «Председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев подписал постановление об утверждении республиканской целевой программы «1000 квартир», которая предусматривает повышение доступности жилья, сокращение численности населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий», - сообщили агентству Интерфакс-Юг в

пресс-службе правительства Ингушетии. По мнению эксперта агентства ипотечного жилищного кредитования (АИЖК), целевая поддержка определенных категорий граждан за счет средств федерального и регионального бюджетов в настоящее время может быть достаточной эффективной.

«ЭТО могут быть получатели материнского капитала, молодые семьи, многодетные семьи, молодые специалисты бюджетной сферы (учителя, ученые, врачи), другие получатели жилищных субсидий, указанные в ФЦП «Жилище». При таком подходе в легкой мере может быть реализована система господдержки в виде субсидий, предоставляемых на оплату части стоимости жилья, и иных льгот, которые можно применить к уже существующим на рынке кредитным продуктам», - сказал представитель АИЖК.

Но все же наиболее действенными, по мнению специалиста, являются федеральные продукты, такие как недавно запущенные «Молодые ученые» и «Молодые учителя». Предварительные соглашения о совместной реализации программ льготного ипотечного кредитования с властями Кабардино-Балкарии, Ингушетии и Северной Осетии Сбербанк планирует подписать во время Международного экономического форума «Сочи-2012».

ЧИТАТЕЛЬ ВКУС ХОРОШИХ КНИГ

Вы когда-нибудь задумывались о том, для чего же люди, собственно, всегда читали и продолжают читать книги? Ведь не просто для того чтобы занять свободное время, отдохнуть, расслабиться. Совершенно очевидно, что чтение книг значительно расширяет кругозор человека. При чтении мы больше размышляем, чтобы понять ту или иную идею произведения, т.е. развиваем мышление. Чтение книг имеет свойство успокаивать психику и избавлять организм от стресса. В современном мире избавление от стресса - основная забота многих людей. А также защищает от болезни Альцгеймера. По данным последних психологических исследований, чтение действительно защищает от заблуждений мозга. Когда мы читаем, активность мозга увеличивается, что благотворно сказывается на его состоянии. Несомненно, познание книг делает нас более уверенными. Например, когда в разговоре мы демонстрируем глубокое знание того или иного предмета, то невольно ведем себя более уверенно и собранно. А признаем окружающим нашим познаний положительно сказывается на самооценке.

Чтение произведений хороших авторов заставляет мыслить человека складно, познавать свой язык, культуру, традиции. Каждый обязан знать свои обычаи. Знаем ли мы их? Книга является одним из лучших источников информации ингушских традиций. Удивляюсь тому, как часто встречаю людей, не умеющих писать на родном языке, прочитавших все 9-11 лет в республике. Подобная проблема обойдет ребенка, увлекательного чтением родной литературы. К подобному увлечению родители должны пристрелить ребенка. Что это даст? - зададут вопросом родители. Я отвечу: это даст то, что не дали или не додали вы, уважаемые воспитатели. Вся ингушская литература - клад мудрости. Только черпай! Ингушские романы построены на реальных событиях. Что оттуда может взять ребенок? Наши бесценные традиции, этику поведения, мораль. Правильно говорить и думать на родном языке. Всегда увеличивается словарный запас. Когда мы читаем книгу, то сталкиваемся со словами, которые обычно не используем в повседневной речи. Постепенно из лексикона исчезают слова-паразиты, а речь становится более грамотной и связанной. Удивительно устроена и зрительная память человека: многократно увиденное врезается в память лучше, чем услышанное. Чтение одних и тех же слов, знаков препинания откладывается в памяти человека, и он уже неосознанно берет на заметку орфографию, пунктуацию. Ингушская литература, несомненно, научит ребенка жить в мире ингушских ценностей. Он будет показывать сверстникам пример своим поведением. Книга до сих пор является отличным подарком, к тому же сейчас стало очень просто купить подарочные книги, которые не только принесут удовольствие от чтения, но и всегда будут радовать глаз.

Сейчас большинство молодых людей практически не притрагиваются к книгам после окончания школы или вуза, считая эти источники знаний пережитками прошлого. Да и многие взрослые люди заменили книги журналами, телевизионными передачами. На протяжении многих веков книги были практически единственным способом передачи информации друг другу от поколения к поколению. Теперь с появлением интернета и СМИ. Конечно, в интернете можно бесплатно найти практически все интересующие вас книги в электронном варианте, но этот способ чтения, как правило, весьма неудобен. Необходимо приучать детей к чтению, так как в этом огромное благо. Подобное пристрастие развивает человека во всех аспектах жизни: мысли, речь, поступки, мораль, поведение в обществе и многое-многое другое. Вот здесь и следует сделать одну важную пометку: польза книг беспорочна, но только хороших книг. Заинтересовать ли вас нашего ребенка чтением? Решать вам!

D. Дидро

M. БОКОВА

Программа ТВ «Ингушетия»

Table with columns for days of the week (Monday, Wednesday, Friday, Saturday, Sunday) and corresponding TV program schedules.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утеранный аттестат В № 172625, выданный в 1993 году СШ № 1 на имя Котикова Мусы Абдурахмановича, считать недействительным.
Утеранный аттестат 06 АА № 0000671, выданный СОШ № 8 г.Назрани на имя Мархиева Ахмеда Исаевича, считать недействительным.
Утеранный аттестат о среднем (полном) общем образовании 06 АА № 0007897, выданный СОШ с.п. Али-Юрта в 2009 году на имя Батыгова Абоубакара Абдрахмановича, считать недействительным.
Торгово-Промышленная палата Республики Ингушетия объявляет конкурс на замещение вакантной должности - «Юрист»
К претендентам на замещение данной должности предъявляются следующие требования:
- высшее юридическое образование
- стаж работы по специальности не менее двух лет;
- специализация: гражданско-правовая;
- судебная практика;
- уверенный пользователь ПК;
Условия работы:
- зарплата от 16000 руб.
- продолжительность служебного времени: с понедельника по пятницу с 9.00 часов до 18.00 часов.
- продолжительность обеденного перерыва: с 13.00 часов до 14.00 часов;
Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в Торгово-Промышленную палату Республики Ингушетия:
- собственноручно заполненную и подписанную анкету;
- копию паспорта или заменяющего его документа;
- документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование
- копию трудовой книжки
- медицинскую справку, установленной формы;
Указанные документы принимаются с 14 сентября 2012 года по 24 сентября 2012 года по адресу: РИ, г. Назрани, пр-т Базоркина, д. 12.

Footer containing logo 'СЕРДАЛО', contact information for the editorial office, authors' liability, and publication details.